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HEI ALLE MEDLEMMER I DIS-BUSKERUD ! 
 

Våren nærmer seg med stormskritt, selv 
om vinteren har problemer med å slippe 
taket – det er stadig kuldegrader og 
antydning til snø i lufta selv om vi nå 
skriver mai måned.  
 
Slektsforskning er for mange en 
vinteraktivitet, men jeg håper likevel at 

mange vil finne glede i hobbyen også i 
sommerhalvåret. Kanskje har du lyst til å oppsøke 
steder dine aner bodde engang? Eller der dine aner er 
født eller gravlagt?  
 
Husk å forberede deg godt før du reiser. Kikk på kartet 
og få oversikt over hvor du skal og hvor plassen ligger. 
Bor det fortsatt slektninger i området som du kan 
besøke og utveksle informasjon med? Var det flere 
slektninger som bodde i samme område? Kjenner du 
noen som har lokalkunnskap i området? Kanskje andre 
DIS-medlemmer kan hjelpe deg? Det finnes lokale DIS-
lag i alle fylker som kan kontaktes, og DIS er som en 
stor familie der man gjerne hjelper hverandre.  
 
Husk også å ta en tur innom det lokale biblioteket og 
den lokale bokhandelen – de har ofte mye 
lokalhistorisk litteratur som du ikke finner andre steder. 
Husk bare å ha god plass i bagasjen – det kan hende 
det blir flere nye bøker til bokhylla �  
 

 
LANDSMØTET I DIS-NORGE 24. – 25. APRIL 
 

 
 

Landsmøtet i DIS-Norge ble avholdt på Gardermoen 
24. og 25. april.  
 
DIS-Buskerud stilte med 4 representanter – Hilde 
Wedde, Steinar Winnem, Remi Pedersen og Tore 
Stustad.  
 
Hilde ble spurt om å være en av møtelederne, og satt i 
panelet sammen med de andre dirigentene og 
sekretærene.  
 

 
 
Steinar fikk opplæring i det nye medlemssystemet, og 
skal i framtiden være vår superbruker i dette systemet.  
 
Remi deltok på møte i Kirkebokprosjektgruppen som 
jobber med å få digitaliserte kirkebøker ut på 
Digitalarkivet. 
 
Det var innkommet to saker til landsmøtet. Den ene var 
opprettelse av en kontrollkomite som skal påse at DIS-
Norges styre driver sin virksomhet i samsvar med 
vedtektene og landsmøtets beslutning. Forslaget ble 
vedtatt, og det ble valgt inn 3 medlemmer som 
konstituerer seg selv. Dette er Inger Reistad, Harald 
Ormbostad og Tore Vøien.  
 
Den andre saken var vurdering av ulike 
kontingenttyper. Styret fikk fullmakt til å fortsette 
utarbeidingen av disse. 
 
Øvrige landsmøtesaker (årsberetning, regnskap og 
budsjett) ble behandlet og godkjent med få 
kommentarer.  
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DIS-Norge har fått nytt styre som nå består av:  
 
Leder: Torill Johnsen, Oslo (gjenvalg) 
 
Styremedlemmer:  
Bernt Bull, Oslo (gjenvalg) 
Jon Anders Strand, Stange (gjenvalg) 
Tormod Engesbu, Kristiansand 
Jarle Hannisdal, Bergen 
Nina Hanssen, Lørenskog 
Per-Olav Broback Rasch, Bodø, p.t. Trondheim 
Torill Aasegg, Trondheim 
 
Varamedlemmer:  
Dag Gurihus, Valdres 
Britt Iren Neergård, Molde 
Simen Øvrebø, Trondheim 
 

 
 
For første gang ble det gjennomført et digitalt 
landsmøte der møtet kunne følges både via direkte lyd 
og via mange nett-kanaler (bl.a facebook, twitter, origo 
og chat). Lydopptaket skal om litt kunne lastes ned for 
de som ønsker, og bilder er lagt ut på flere blogger, og 
ikke minst på origo.  
 

 

 
Det ble selvsagt en del fokus på DIS-Norges 20-års 
jubileum, og det er i den 
forbindelse utgitt en 
jubileumsbok. Boken er en 
samling av artikler forfattet 
av både ledere og 
medlemmer. I tillegg finner 
du hilsninger fra 
samarbeidspartnere, lag og 
andre, samt en historisk 
skildring om aktiviteter før 
og nå.  
Boka koster kr. 100.- + 
porto og kan bestilles fra 
kontoret på 
kontor@disnorge.no 
 
 
DIS-SANGEN 
 
I forbindelse med 20-års jubileet ble det også lansert 
en ny DIS-sang:  
 
Melodi: Sønnavindsvalsen (Bjarne Amdahl)  
Tekst: Lars-Kristian Berg  
 
1.  
Og jenta sa til pappa’n sin.  
Hva kan du fortelle om slekten min?  
Om bestemor og oldefar,  
og alle kusiner og fett’re jeg har?  
Når er de født, hvor bor de hen?  
Og hva kan familien hete?  
Jeg har så lyst å vite, men  
jeg vet ikke hvor jeg skal lete.  
 
2.  
Og pappa’n sa til datter’n sin.  
Jeg tror at vi leter med PC-en din.  
Det må da finnes der et sted,  
et sted vi kan søke og lete i fred.  
Men se på skjermen, hva fant vi?  
Her er en slektsforskerforening.  
Den heter DIS, det kan jeg si.  
Og her kan vi lete med mening.  
 
3.  
I 1990 (nitten nitti) startet DIS  
med 200 medlemmer på et vis.  
Nå skriver vi år 2010 (tyve ti).  
Passerer vi 10 000 da skal vi si  
et hipp hurra for alle som  
fikk startet DIS for lenge siden.  
Og gjort alt klart for oss som kom  
fra nord og fra sør, hele tiden.  
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4.  
DIS er foreningen for deg  
som søker familiens lange vei.  
Med medlemstreff i faglig lag  
får du assistanse hver eneste dag.  
I utlandet fins også team  
som hjelper deg til å få bingo  
på søket ditt. Så meld deg inn  
på www.disnorge.no (v v v disnorge n o) 
 

 
Nina Hanssen, Mette Gunnari og Hilde Wedde 
 
 
UTFLUKT TIL RAKNEHAUGEN 

 
Remi, Steinar og Tore klare for utflukt 
 

 
Under landsmøtet var det også arrangert en tur til 
Raknehaugen – Nord-Europas største gravhaug. 
Mellom lagene av jord og sand er det stablet 75000 
tømmerstokker i tre pyramideformede lag. Haugen er 
opprinnelig over 18 m høy og 77 m i diameter. Haugen 
ble reist i perioden 533 – 551 e. Kr.  
 
Området der Raknehaugen ligger har lenge vært et 
maktsentrum, og det er spor av mennesker tilbake til 
yngre steinalder. Du kan lese mer om Raknehaugen 
her: 
http://www.akershus.kulturnett.no/Historie/Raknehaugen/index.html  
 
 

 
Raknehaugen 
 
 
Vi fikk også en omvisning på Skrivergården Hovin 
Østre i Ullensaker.  
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DIS-BJØRNER 
 
DIS-bjørnen er en hederspris som kan tildeles personer 
som over kortere eller lengre tid og uten egen 
fortjeneste har gjort en ekstraordinær stor og viktig 
innsats til fordel for DIS-Norge og/eller foreningens 
lokallag. DIS-bjørnen kan deles ut enten for utførelse 
av enkeltoppgaver eller for ivaretakelse av viktige 
funksjoner i foreningen over tid.  
 
Under landsmøtet i år ble det utdelt i alt 12 DIS-bjørner. 
To av disse gikk til medlemmer i DIS-Buskerud.  
 

Den første gikk til Knut Bryn  
som har jobbet med 
slektsgranskerstudiet i 
samarbeid med Høgskulen i 
Volda, han er faglig sterk på 
historiefaget, og han har 
vært nestleder i styret i DIS-
Norge i 4 år.  
 
 

 
Den andre bjørnen 
gikk til Else Berit 
Rustad for stor hjelp 
med skrifttyding i 
Slektsforum og på 
Digitalarkivet, og for 
mange bidrag på 
Slektsforum.  

 

 

Else Berit var ikke til stede på landsmøtet. Hun fikk 
overrakt blomsten på døra hjemme, men selve DIS-
bjørnen blir utdelt av DIS-Norges leder, Torill Johnsen, 
på medlemsmøtet i Kongsberg tirsdag 11. mai.  

 

 
FOCUS.NET - DIS-NORGES NYE 
MEDLEMSSYSTEM 
 
Hva kan du gjøre selv? 
Du kan endre alle opplysningene om deg selv på 
“Min medlemsside�  på http://www.disnorge.no/ 

 
 
Figur 1 – Pålogging 
 
Skriv inn ditt brukernavn og passord som angitt på 
baksiden av Slekt og Data og klikk “Logg på�. 
 

Figur 2 – Min medlemsside 
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Klikk så på “Min medlemsside� . 

 
Figur 3 – Min medlemsside 
 
På “Min medlemsside� kan du endre/rette det som 
måtte være nødvendig. Klikk så på knappen 
merket “Lagre oppdatering�  nederst til høyre for å 
lagre endringene. 

 
Figur 4 – Lagstilknytning 
 
Legg merke til at du nå kan ytre ønske om å bli 
tilknyttet et annet lag. Dette gjør du ved å velge 
det laget du ønsker tilknytning til i 
rullegardinmenyen nederst på “Min medlemsside� 
og klikke på knappen “Send endring� . Selve 
endringen vil så bli utført av Kontoret.  
 

SVENSKE SLEKTSFORSKERDAGER I 

ÖREBRO 27. – 29. AUGUST 

�

 

 

 

 

 

DIS-Norge inviterer til svenske slektsforskerdager i 
Örebro 27. - 29. Deltakelsen fra Norge i fjor ble så 
vellykket at vi håper å kunne gjenta denne suksessen 
også i år.DIS-Norge oppfordrer alle til å gripe denne 
unike anledning til å besøke et stort 
slektsforskerarrangement i Sverige. 

Det er reservert 50 rom på Scandic Grand Hotel i 
Örebro og her gjelder det å være tidlig ute med å 
bestille. 

Du kan lese mer her: http://www.sfd2010.se/  

Påmelding til mette.gunnari@disnorge.no innen 15. 
mai. 

 

 

VIL DU VÆRE MED Å FOTOGRAFERE 
GRAVMINNER?  

Da er våren her og det er fin tid for å fotografere 
gravminner. Vi har flere kirkegårder som er lagt ut på 
Gravminner i Norge uten bilder, og flere kirkegårder er 
ikke registrert i det hele tatt.  

Nytt av året er at det er mulig å bidra kun med bilder, 
og at andre foretar selve registreringen. Det er også 
mulig å få tildelt kun en del av en stor kirkegård for at 
ikke jobben skal bli uoverkommelig.  

Har du lyst å bidra? Ta kontakt med Remi som er 
gravregistreringskoordinator i Buskerud så får du vite 
hvilke kirkegårder som mangler bilder. Hans mail er 
gravreg@bu.disnorge.no  

MEN: Ikke begynn fotograferingen før du har fått 
klarsignal og har fått reservert kirkegården. Det er dumt 
hvis flere begynner på samme jobben!!  
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MØTE PÅ HØNEFOSS MED TEMA FAMILYSEARCH 

Tirsdag 27. april hadde vi møte på Hønefoss i 
samarbeid med Ringerike Slektshistorielag. 
Hovedtema var hvordan man kan søke i FamilySearch.  

Fra møtet på Hønefoss, foredragsholder Hilde Wedde 

Hjemmesiden er www.familysearch.org  

Velg Search Records, deretter Advanced Search:  

 

Det finnes flere baser man kan søke i;  

1. AF – Ancestral File  
2. Census: US 1880, Storbritannia 1881, Canada 1881  
3. IGI – International Genealogic Informa-tion  
4. PRF – Pedigree Resource File  
5. SSDI – Social Security Death Index (USA)  
6. VR – Vital Records  
7. Web-sider  
 
Søkeskjemaet søker på Soundex (dvs. stavemåter som 
likner),så du trenger ikke eksakt skrivemåte:  
 

 

 

Det er også lurt å ikke bruke æøå i søkene. Det minste 
man kan søke på er etternavn, men får da ofte veldig 
mange treff. Man kan snevre søket inn med land og 
årstall for hendelse.  

Når du trykker Search, får du opp alle treff sortert etter 
hvilke baser du får treff i. Til høyre i resultatbildet får du 
en oversikt over hvilke baser du har fått treff i, og du 
kan der velge hvilken base du vil se på.  

Sources Searched   
Matches were found 
only in the sources 
listed below. Click on 
a source to see more 
matches for that 
source.  

• Ancestral File - 7  

• IGI/Denmark - 2  

• IGI/Norway - 
over 25  

• Pedigree 
Resource File - 
over 25  

• U.S. Social 
Security Death 
Index - 1  

• VRI/Norway - 12  

 

For å se resultatene klikker du på navnet til den 
personen du er interessert i å se nærmere på.  

 

Det er to ting man bør legge merke til for å se forskjell 
på hvor troverdige dataene man finner er. Noen data er 
donert (innsendt av andre slektsforskere) og noen er 
avskrift av kirkebøker. Avskrift av kirkebøker kjenner 
man igjen ved å se nederst på resultatsiden: 
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Dåp har et batchnummer som begynner med C 

 

Vielser har et batchnummer som begynner med M:  

 

 

FamilySearch har også kommet med en ny søkeside. 
Gå til www.familysearch.org, velg Search Records og 
deretter Record Search pilot.   

Du kommer da inn til en søkeside der du kan skrive inn 
navn:  

 

Du vi få opp en resultatside der du så kan filtrere 
opplysningene for å få mer nøyaktig treff. Filtrene ligger 
i det mørke feltet over resultatene:  

’ 

 

 

Du kan filtrere på Place, Date, Collection, Gender, Last 
names, First names, Record Type, Role og Event 
Type. Det spiller ingen rolle i hvilken rekkefølge du 
filtrerer opplysningene. Og du har mulighet til senere å 
fjerne valgene underveis i søket.  

Her kan man oppleve å få andre treff enn den gamle 
søkesiden, så jeg vil oppfordre dere til å bruke begge.  

 

BUDIS REGISTRERINGSGRUPPE ER FØDT 

 

I kveld, 5. mai 2010, stiftet vi en ny gruppe for 
registrering av kilder på Gullaug. Gruppen består av 
medlemmer fra DIS-Drammen og fra BSHL. 

Gruppen skal arbeide med å registrere kilder i nedre 
Buskerud.  

De fremmøtte var foruten Steinar Winnem, Anne-
Grethe Livingston, Maya Lillemoen, Anne Cecilie 
Strandslett, Benedicte Kulø, Tore Stustad og Øivind 
Røsdærn. 

Gruppen planlegger å ha møter de onsdagene i 
måneden det ikke er arbeidsmøter eller temamøter på 
Gullaug. Møtene vil vare fra kl 18:00 til kl 21:00.  

For tiden arbeides det med registrering av Militære 
ruller og kirkebøker. Det blir registrert for Lier og 
Drammen. Hurum og Røyken registreres av andre 
grupper. 

Gruppen ar svært interessert i å komme i kontakt med 
deg hvis du kunne tenke deg å hjelpe oss. Du kan 
kontakte Anne-Grethe eller Maya.  

Denne gruppen har tidligere jobbet på Lier Bygdetun 
og i regi av Lier Historielag. 

PS. 

Kremkaken var til ære for Maya som hadde bursdag i 
dag. 
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VINNERE I KONKURRANSEN DIGITALT FORTALT 

Birgitte E. Akershaugen fra Rygge og Anne Grete 
Mensen fra Bodø fikk delt førsteplass i konkurransen 
om beste familiehistorie i Digitalt fortalt.  

Birgitte Akershaugen 
var til stede på 
landsmøtet og fikk sin 
pris der.  

Vinnerbidragene og 
omtale av disse finner 
dere her:  

http://www.digitaltfortalt.no/show_single.aspx?art_id=116454  
  

 

MØTER I DIS-DRAMMEN 

Onsdag 26. mai: Åpent Hus. Utvidet arbeidsmøte med 
alle aktiviteter i samarbeide med BSHL. Våre eksperter 
hjelper deg å finne slekt. Alle er hjertelig velkommen og 
det er gratis. 

NB! Det er ikke møte i Drammen onsdag 12. mai.  

 

MØTER I DIS-KONGSBERG 

Tirsdag 11. mai: Slektsforskningsmetodikk. Hvordan 
bruke tilgjengelige kilder for å finne mer informasjon om 
personer en vet lite eller ingenting om (bortsett fra 
navnet) og deres aner. Dessuten vil vi vise litt om 
hvordan vi tenker og går fram når vi leiter etter 
opplysninger og data om en person eller familie v/Hilde 
Wedde og Remi Pedersen. 

 
DIS-Norges leder vil være tilstede for å dele ut DIS-
Norges hederspris, DIS-bjørnen, til Else Berit Rustad. 

 

SNARVEIER PÅ DIS-NORGES NETTSTED 

Det er nå kommet nye hurtigknapper som fører deg 
direkte til Slektsforum, Genealogiske ressurser og 
Gravminner i høyre kolonne på hjemmesiden .  

Det er også en knapp til flere snarveier som bl.a. 
Slektsforskerbasen, DIS-Treff, DIS-chat, kartinngang 
og slektsprogrammer.  

 

 

                               Se her i høyre kolon ne 

 

HUSK GRASROTANDELEN 

 

 

 

BOKA ”LAG SLEKTSBOK” 

 

Vi har fortsatt flere eksemplarer igjen av denne flotte 
boka til salgs på våre medlemsmøter.  

Pris til DIS-medlemmer: kr. 295. 


